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  أحسب مشتقات الدوال  التالية:  :5نشاط
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(If   الدالة المعرفة على ;1:بـ
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، و  C  تمثيلها البياني في

المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس  O; i; j. 
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المستقيمين المقاربين للمنحنى ، ثم إستنتج  C. 

f( أحسب 2 '(x) ثم بين أن الدالة .fمتناقصة 

تماما على المجال    ;1.ثم شكل جدول تغيراتها ، 

f( بين أن المعادلة 3 (x) 0 تقبل في ;1وحيدا  حلا باستعمال جدول القيم .
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المنحنىالمستقيمين المقاربين و( أرسم 4 Cثم أرسم المنحنى ، C' الممثل للدالةf 

التي من أجلها يكون للمعادلة  mة (عين بيانيا مجموعة قيم الأعداد الحقيقي5

f (x) m .حلان مختلفان في الإشـارة
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(IIg  الدالة المعرفة على ;1:بـg(x) f (2x 1)  عبارة(.g(x) )غير مطلوبة 
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ب(إستنتج معادلة  T  المماس لمنحنى الدالةg  في النقطة ذات الفاصلة
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إذن للمنحنى  C  مستقيمان مقاربان معادلة كل منهما هيy 2  وx 1. 
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متناقصة تماما على المجال  fإثبات أن الدالة - ;1: 
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 ;1:f '(x) 0  و عليه الدالةf  متناقصة تماما على ;1. 

 جدول التغيرات: -

  تبيان أن المعادلةf (x) 0  تقبل في ;1 

 :حلا وحيدا  

 معرفة  و مستمرة و متناقصة تماماfبما أن الدالة 
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fفإن المعادلة  (x) 0  تقبل في المجال ;1  حلا وحيدا. 

fبما أن  (0,21) 0,016  وf (0,22) 0,005   0,21فإن 0,22  . 

  رسم المستقيمان المقاربان و المنحنى C ثــــم المنحنى C': 
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وعليه   C'  منطبق على المنحنى C في المجال ;1  و C'  يناظر C  بالنسبة
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  بيانيا المعادلةf (x) m  تقبل حلان مختلفان في الإشارة من أجل قيمm من المجال
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(II  دراسة تغيرات الدالةg  على ;1:أن من أجل  لاحظx  من ;1  فإن
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 و إنجاز جدول تغيراتها: gإتجاه تغير الدالة ب( دراسة 
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 يمكن توظيف إتجاه تغير تركيب دالتين. ثانية:طريقة 
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 :التمثيل البياني

 

 

 

  

 

 ..........................................................................................................ملاحظات حول سير الحصة:
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